

980 года.

ия
А

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ХХVI СЪЕЗД КПСС

ОРГАНИКУ— НА ПОЛЯ

СВЕДЕНИЯ

о вывозке органических удобрений в колхозах и совхозах района на 10 декабря 1980 года.

В первой графе — вывезено всего под урожай 1981 года, во второй — собственными силами [в процентах к плану], в третьей — вывезено органики в среднем на гектар пашни [в тоннах].

им. Любимова	29	45	2,3
им. Мичурина	20	40	2,5
«Кр. фронтовик»	11	15	1,5
«Заветы Ленина»	9	14	0,7
«Глубоковский»	7	—	0,7
«Кр. Заречье»	6	—	4,6
«Духновский»	6	11	0,2
им. Жданова	5	9	0,4
«Вперед»	3	5	0,4
«Большевик»	2	5	0,3
«Опочецкий»	2	4	0,3
«Урожай»	1	2	0,8
«Кр. Октябрь»	1	2	0,8
«Салют»	1	2	0,5
«Организатор»	0,7	0,8	0,4
«ХХVI партъезд»	0,1	0,3	0,01
По району	8	8	0,7

В целом по району под урожай будущего года на 10 декабря вывезено 24568 тонн органических удобрений, в том числе 14982 тонны — силами колхозов и совхозов.

Хорошо поработали за прошлый период труженики колхоза имени Любимова. Они уже доставили на поля 3636 тонн органики собственными силами, почти наполовину выполнили установленное им плановое задание.

С должной заботой относятся к делу члены механизированного отряда в колхозе имени Мичурина, которые под урожай первого года одиннадцатой пятилетки вывезли местных удобрений 3260 тонн.

Следует отметить положительную работу, направленную на повышение плодородия полей, в совхозах «Красный фронтовик» и «Духновский», в колхозах «Заветы Ленина» и имени Жданова.

Казалось бы, в равных условиях находятся колхозы «ХХVI партъезд», «Красный Октябрь», «Урожай», совхозы «Организатор», «Салют», «Опочецкий». Однако сделано в этих хозяйствах еще очень мало. Да и другим работы по повышению плодородия полей необходимо ускорить.

В большинстве колхозов и совхозов в среднем на гектар пашни вывезенной органики приходится менее тонны. Хозяйствам еще предстоит выполнить очень большой объем работ. И времени терять нельзя.



НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

ОТВЕТИМ КОНКРЕТНЫМИ ДЕЛАМИ

Наш коллектив с воодушевлением воспринял опубликованный в печати проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». На одиннадцатую пятилетку намечается дальнейшее совершенствование уровня управления народным хозяйством, увеличение выпуска товаров народного потребления, повышение жизненного уровня советских людей. Мы благодарим партию и правительство за постоянную заботу о благосостоянии трудящихся.

Большие задачи ставятся в предстоящей пятилетке

перед работниками промышленности и особенно по выпуску товаров народного потребления.

На нашем предприятии выпускаются товары для народа. Наши швеишицы шьют и поставляют в торговую сеть постельное и нательное белье. Только за одиннадцать месяцев завершающего года пятилетки его поставлено торговле более чем на один миллион рублей. Сверх задания дано продуцции на 29 тысяч рублей. Коллектив стремится наращивать выпуск товаров народного потребления.

Сейчас на предприятии развернулся широкий поиск резервов. Однако в решении

задачи более полного удовлетворения потребностей торговли в товарах для народа необходима помощь. Мы все время испытываем недостаток в материалах, в неравномерной поставке их, что в свою очередь влияет на выпуск продукции. Часто подводят нас поставщики.

Сейчас усилия коллектива направлены на досрочное завершение года. Идя навстречу XXVI съезду партии, наши труженики обязались встретить его новыми трудовыми достижениями.

С. ПЕТРОВА,
секретарь
парторганизации
УПП ВОГ.

С хорошими результатами

Внимание наших колхозников приковано к проекту ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

В каждой строке этого важного документа выражено стремление добиться еще больших успехов, более высокого жизненного уровня трудящихся.

Конечно, нас, тружеников села, больше всего волнуют проблемы развития сельского хозяйства. В «Основных направлениях» перед полеводами и животноводами ставятся

задачи увеличения выхода производимой продукции. И в ответ на призыв партии встретить очередной съезд трудовыми делами колхозники нашей бригады стараются приумножить вклад в подъем общественного хозяйства.

И пример в этом подают животноводы. На днях были подведены итоги социалистического соревнования за первые два месяца начавшейся зимовки скота. Хочется отметить, что дядки бригады с большим пониманием относятся к этому ответственному периоду. И не случайно их труд отмечен благодарностями и денежными премиями.

В работе животноводов восьмой бригады есть некоторые успехи. Молочнотоварные фермы Серено и Паннерново, победители соревнования, увеличили по сравнению с прошлым годом надои молока от 108 до 127 процентов. Дядки и впредь намерены не снижать надоев молока, использовать все возможности и резервы, чтобы к открытию съезда партии прийти с хорошими результатами в труде.

С. ВАСИЛЬЕВ,
бригадир
колхоза «Большевик».

«КРАСНОМУ МАЯКУ» ОТВЕЧАЮТ

РЕМОНТ С ОГОВОРКАМИ

Так называлась корреспонденция, опубликованная в «Красном маяке» 15 ноября. В ней говорилось о медленных темпах ремонта сельскохозяйственной техники в колхозе «Красный Октябрь», о захламленности

территории, прилегающей к механизированной базе в деревне Балахи.

На выступление газеты ответил заместитель председателя колхоза М. Иванов. Он сообщил, что корреспонденция «Ремонт с

оговорками» обсуждена на заседании правления колхоза. Содержащаяся в ней критика признана справедливой.

Приняты меры по улучшению организации ремонта сельхозтехники. Главно-

му механику А. А. Овчинникову поручено организовать уборку территории мастерских. Правление обязало бригадира строительной бригады П. И. Иванова огородить территорию склада горюче-смазочных материалов. Помещение для отдыха механизаторов отапливается, оно пополнено наглядной агитацией.

Все эти вопросы оговорены на совещании.

Активность и авторитет депутата

475 депутатов в нашем районе избраны полномочными представителями народа в местные Советы народных депутатов. Среди них передовые рабочие и колхозники, руководители предприятий и хозяйств, учреждений, работники культуры, просвещения, здравоохранения. Такой состав Советов позволяет им успешно решать задачи, поставленные XXV съездом КПСС, быть активными организаторами претворения в жизнь планов экономического и социального развития каждого трудового коллектива.

Практика последних лет показывает, что активность депутатов заметно поднялась, а в силу этого вопрос и их авторитет среди избирателей. Можно привести немало примеров, свидетельствующих об активности народных избранников. Энергичными, инициативными в общественных делах проявляют себя депутат районного Совета врач Л. П. Мухина, член исполкома городского Совета токарь Н. А. Струнов, депутат Глубоковского сельского Совета бригадир А. П. Федорова и десятки других, чей повседневный труд завоевывает авторитет у избирателей.

Действенная форма повышения активности народных избранников — заслушивание их сообщений на сессиях о работе в Совете и его органах, о выполнении их поручений. Когда на сессии райсовета заслушивали сообщение депутата Л. Г. Павловой, заведующей Аристовской молочнотоварной фермой колхоза «ХХVI партъезд», то в решении отмечалось, что депутат использует различные формы и методы организаторской деятельности в избирательном округе, умел сочтет работу на производстве с выполнением депутатских полномочий, показывает личный пример коммунистического отношения к труду.

Сейчас все советские люди с глубоким интересом знакомятся с проектом ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Это значит, что каждый советский гражданин имеет возможность и право высказать мнение по самым актуальным вопросам развития своей страны, внести конкретные предложения и дополнения. И, конечно же, в широкой пропаганде планов партии ведущая роль должна принадлежать депутатам, которые в своих избирательных округах призваны вести разъяснение этого исторического документа, определяющего перспективы развития нашего государства на ближайшее десятилетие.

Обсуждение этого документа должно быть самым тесным образом связано с практическими, конкретными делами своего трудового коллектива. Это и вопросы подъема производительности труда, улучшения качества работы, безусловного выполнения принятых социалистических обязательств. Особенно широкое поле деятельности открывается для депутатов сельских Советов, которые должны мобилизовать тружеников села на успешное проведение зимовки скота, ремонт техники, вывозку удобрений под урожай первого года одиннадцатой пятилетки.

Народ наделил своих посланцев в Советы огромным доверием. Им надо дорожить, его надо оправдывать всей своей деятельностью.

Только постоянным вниманием к нуждам своих избирателей депутаты местных Советов выполнят стоящие перед ними высокие задачи.

● Партийная жизнь

НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

Все меньше остается времени до главного события в жизни партии и народа — начала работы XXVI съезда КПСС. Все советские люди едины в своем мнении — встретить партийный съезд новыми успехами в труде. Социалистическое соревнование, развернувшееся в честь съезда, ярко выражает сознательную устремленность людей в достижении намеченных целей.

КОЛЛЕКТИВ районного объединения «Сельхозтехника» также взял на себя повышенные обязательства. Было решено задание десятой пятилетки выполнить досрочно. Коммунисты партоганизации это решение положили в основу всей своей практической деятельности, выступали за стрельщиками движения за опережение планов и обязательств. В этом главном направлении и велась вся организаторская, политико-воспитательная работа.

Слова коллектива с делами не разошлись. Задания пятилетки по производству и реализации валовой продукции выполнены досрочно. Уже за четыре года и десять месяцев был превзойден рубеж пятилетки коллективом мастерской. Ремонтники потрудились на славу, тем самым подтверждив верность твердому рабочему слову.

Следует сказать, что большинство ремонтных рабочих, понимая всю важность возложенных на них задач, с душой, по-ударному трудаются на своих рабочих местах. К их числу хочется отнести П. И. Палкина и

В. И. Иванова. Они трудятся на участке ремонта двигателей к тяжелым тракторам. Качество ремонта пусковых двигателей ПД-10 хорошее. Отлично работает и сварщик А. Н. Назаров. Примеру передовых рабочих следуют и многие другие производственные.

Партия нацеливает всех нас на достижение высоких конечных результатов. Сейчас коммунисты партоганизации усилия направляют на то, чтобы помочь землемельцам района поставить на линейку готовности в принятые социалистическими обязательствами сроки сельскохозяйственную технику и прицепной инвентарь. Мы понимаем, насколько важно качественно решить эту задачу. Ведь от этого зависит судьба посевной первого года одиннадцатой пятилетки.

Трудовые подарки XXVI съезду КПСС свидетельствуют о готовности коммунистов, всего коллектива сельхозтехники претворить в жизнь намеченные партией планы. Это еще раз подтвердило открытое партийное собрание, на котором присутствовали рабочие всех служб

объединения. На этом собрании обсуждался проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». С докладом по этому вопросу выступил главный инженер предприятия Б. Н. Кудрявцев.

Как отметил докладчик, проект ЦК КПСС выдвигает перед всеми советскими людьми новые горизонты. Каждая его цифра свидетельствует о заботе партии о благе народа, о дальнейшем подъеме жизненного уровня трудящихся. Достижение выдвигаемых партией новых рубежей зависит прежде всего от повышения эффективности всей нашей работы, безусловного выполнения каждым коллективом плановых заданий.

Эти мысли прозвучали и в выступлениях заместителя управляющего А. А. Мельникова, председателя местного комитета А. Е. Антонова, молодого коммуниста Петра Александрова и других членов коллектива.

В нашем коллективе все высказывают одобрения планам партии на будущую пятилетку. Многое сделано, но еще больше предстоит сделать. И, конечно же, нас больше всего затрагивает развитие сельскохозяйственного производства, вопросы технического обеспечения. Партийная организация видит свою задачу в том, чтобы с первых дней новой пятилетки работать еще лучше, еще производительнее.

М. БУЛЕЕВ,
секретарь
партоганизации
районного объединения
«Сельхозтехника».

ВКЛАД МОЛОДЫХ

Жизненную позицию юношей и девушек нашей страны определяет сегодня одно горячее стремление — внести свой достойный вклад в успешное выполнение планов десятой пятилетки, в создание прочной основы для работы в пятилетке предстоящей.

Коллектив хлебокомбината успешно справляется со всеми технико-экономическими показателями. Уже на 1 декабря выполнен пятилетний план по объему реализации продукции. Хлебобулочных изделий, например, выпущено сверх плана 200 тонн.

Ежедневно из ворот хлебокомбината мы отправляем хлебобулочных изделий 35—36 тонн. И тем не менее иной раз в магазинах создаются «искусственные» очереди. Говорят, что в этом, мол, виноваты мы, хлебоделы. Но вот что я могу привести из нашей практики. Даже если на короткий срок, на три — четыре часа буквально, выходит из строя одна из технологических машин, то тем не менее это никак не отражается на обеспеченности хлебом населения. Всегда, пусть даже с некоторыми перерывами, но в ассортименте имеются всевозможные хлебобулочные изделия. Только вот предназначены они для граждан, а не для их скота.

Большой вклад в выполнение плановых заданий вносят комсомольцы хлебокомбината. Трудятся они на основных участках производства. И в большинстве своем к работе относятся добросовестно. Среди них оператор Владимир Кузьмин, ученица Нина Федорова, оператор Виктор Аристов, главный механик Владимир Зайцев.

На трудовую вахту в честь XXVI съезда партии встали все рабочие нашего предприятия. А комсомольцы решили: каждому на своем рабочем месте показывать пример собранности, творческого отношения к делу.

Р. ПАВЛОВА,
член райкома ВЛКСМ.

По-ударному трудится закройщица верхней женской одежды комбината бытового обслуживания населения коммунист Евгения Васильевна Иванова. На ее трудовом календаре уже март 1983 года.

НА СНИМКЕ: Евгения Васильевна Иванова.
Фото Ю. Орлова.

Наша почта за ноябрь

За прошлый месяц редакция получила девяносто писем. 79 из них опубликовано в газете, часть подготовлена к печати. Отдельные письма посланы на места для принятия мер.

В минувшем месяце отмечена знаменательная дата — 63-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Стало добродой традицией встречать всенародные праздники успехами в труде. О конкретном вкладе в дело повышения производительности труда рассказали многие авторы. Это главный агроном колхоза «Большевик»

И. Иванов, секретарь партоганизации ремзавода М. Алексеев, экономисты филиала «Север» и УПП ВОГ П. Михайлова и Л. Захарова и другие.

О делах своих коллективов, о их трудовом вкладе писали дядяка фермы Котово колхоза «Красный Октябрь» М. Николаева, экономист конторы общественного питания Г. Гулен-

кова, начальник ПМК-2 треста «Дорспецстрой» А. Хренов, председатель исполнкома Пригородного сельсовета В. Васильев и другие.

Много дел сейчас у механизаторов. Закончив работу на полях, они приступили к подготовке техники к весне. О том, как обстоят дела с ремонтом техники, рассказали главный инженер-механик райсельхозуправления В. Дмитриев, заведующий гаражом колхоза «Урожай» А. Титов, заведующий мастерскими объе-

В исполкоме горсовета

АКТИВИЗИРОВАТЬ воспитательную работу

Состоялось очередное заседание городской комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, которая рассмотрела состояние правопорядка и проводимую работу по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом в коллективах лесхоза, автоколонны № 1300, межхозяйственного лесхоза. С информацией выступили главные инженеры лесхоза и автоколонны № 1300 С. Н. Беляев и В. Н. Константинов, директор межхозяйственного лесхоза А. Г. Литвиненко.

В КОЛЛЕКТИВАХ предприятий проводится определенная работа по укреплению трудовой дисциплины и общественного порядка. Неплохо работают общественные организации — товарищеские суды, советы профилактики, добровольные народные дружины. Главное внимание уделяют они проведению воспитательной и предупредительной профилактической работы с теми, кто нарушает правила внутреннего распорядка и общественного порядка.

В лесхозе, например, каждый случай нарушения находит осуждение в общественных организациях — совете профилактики, товарищеском суде. Хорошо здесь работает добровольная народная дружина. И все же в коллективе четверо привлечены за мелкое хулиганство, десять человек содержались в медицинском вытрезвителе. Нарушители привлечены к дисциплинарной ответственности и мерам общественного воздействия.

В автоколонне № 1300 тринадцать человек привлечены к ответственности за мелкое хулиганство и двадцать девять содержались в вытрезвителе.

Не все благополучно в межхозяйственном лесхозе. В этом коллективе соверше-

но пять мелких хулиганств, одиннадцать человек побывали в вытрезвителе, 37 — привлечены к дисциплинарной ответственности. Здесь нет наглядной агитации, бичующей пьяниц, прогульщиков, нарушителей общественного порядка.

Городская комиссия приняла постановление, в котором рекомендовала руководителям предприятий активизировать работу товарищеских судов, поднять роль добровольных народных дружин по выявлению и предупреждению нарушений трудовой дисциплины в своих коллективах. Рекомендовано больше проводить лекций и докладов на правовые темы, шире использовать помощь работников администрации в проводимой работе, приглашать их к участию в работе товарищеских судов, советов профилактики.

Руководителям лесхоза, автоколонны № 1300, межхозяйственного лесхоза предложено создать на предприятиях наркологические посты. Это будет способствовать активизации профилактической работы, выявлению склонных к алкоголю лиц, оказанию им помощи.

Г. КЛЕЙМЕНОВА,
секретарь исполкома
горсовета.

по работе школьников с природными материалами. Слева направо — Марина Константинова, преподаватель, кандидат технических наук Тамара Петровна Масленникова, Инна Матвеева, Галина Алексеева, Татьяна Мелентьева и Светлана Гаврилова.

Фото А. Овчинникова
(Фотохроника ТАСС).

казали письма многих авторов.

Важным событием в жизни района явилась XXIII районная партийная конференция. О том, как к ней готовились коммунисты города и села, рассказывалось в публикуемых материалах, а о том, как она прошла, — в помещенном в газете отчете.

В ноябре вышли тематические страницы «Страница депутата», «Опочка. Городская страница», страница, посвященная Дню советской милиции.

Письма читателей рассказывают не только о высоких производственных показателях рабочих, колхозников, но и о взросших их

Избежа при тра-
рант ви-
лов сум-
хозе
ского ра-
ского

Надеж-
коров-
токами.
ых они
шной на-
И в эти
ры спе-
коромоп-
управи-
мы с по-
осенний

Все т-
ха — в
бота ог-
ной про-
симости
чества
она сда-
Хран-
оружен-
затрат
каждом
дили
ферм. С-
ханизм
заготов-
все зап-
гие вид-
Строгий
расхода
хранени-
фект.

почти в
соответ-
су. А и
получен-
ных по-
иущег
бое зна-

Из х-
циону
ные «п-
зийств-
это, су-
ых, п-
заготов-
ше гра-
ные см-
коромоп-
янами,
частич-
ние ко-
специа-
номите-
пасов.

Опы-
казыва-
ных за-
значит-
тивнос-
Пос-
женик-
(1980)
КПСС
роста
ства
укре-
И оди-
доказа-
«Росс-
невна-
рацио-
кормо-

куль-
стуще-
ности
сказы-
досуг-
села,
ли и
К
дится
Об э-
макс
Яков-
улице-
шет,
прове-
этому
го. И
с пер-
Яков-
все и
Ожид-

в
ните

ВНИМАНИЕ:
интересный опыт

Резервы бережливости

Избежать лишних затрат при транспортировке и сохранить качество грубых кормов сумели в волгоградском совхозе «Россия», опыт которого стал примером для всех других хозяйств Николаевского района.

Надежные хранилища для кормов в совхозе называют складами. В отличие от зерновых они действуют с большой нагрузкой круглый год. И в этом сезоне механизаторы специализированного цеха кормопроизводства сумели справиться с доставкой соломы с полей до наступления сенны распутицы.

Все три комплексных звена специализированного цеха — на хорасчете. Их работа оценивается по конечной продукции, т. е. в зависимости от количества и качества продукции, которую они сдают в «закром».

Хранилища кормов — сооружения простые и больших аттракционов не требовали. На каждом из отделений огорожены территории вблизи зерна. Здесь установлены механизмы, необходимые для заготовки кормов, хранятся запасы сена, соломы, другие виды зимних припасов.

При учете поступления и расхода их, хорошие условия хранения дают немалый эффект. Нынче в хозяйстве почти все корма по качеству соответствуют первому классу. А при скромном урожае, полученным в неблагоприятных погодных условиях минувшего лета, это имеет особое значение.

Из хранилищ строго по району отпускаются ежедневные «пайки» для каждой из семи. Тутово нынче в хозяйстве с концентратами. Но, судя по урожаю зерновых, предвидели заранее и подготовили на 200 тонн больше гранулов. Так что питательные смеси, приготовленные в фермах с гранулами трапециевидной формы, другими добавками, отличаются высоким качеством. Такое использование кормов, как подсчитали специалисты, позволяет экономить до 15 процентов припасов.

Опыт совхоза «Россия» доказывает, что и при скромных запасах кормов можно значительно повысить эффективность их использования. Поставленные перед тружениками села октябрьским (1980 г.) Пленумом ЦК КПСС задачи дальнейшего роста продуктивности животноводства требуют прежде всего укрепления кормовой базы. Одним из резервов ее, как показали труженики совхоза «Россия», является повседневная забота о хранении и рациональном использовании кормов.

И. БИРЮКОВА,
корр. ТАСС.
Волгоград.



Заслуженным уважением у покупателей пользуется заведующая Норинским магазином Е. Е. Кириллова. Добросовестно относится она к работе, старается удовлетворить запросы сельских жителей.

Евгения Егоровна — ударник коммунистического труда. Она награждена знаками «Отличник советской торговли» и «Победитель социалистического соревнования».

Фото Ю. Орлова.

ПО ИНИЦИАТИВЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ

На одном из комсомольских собраний в нашем колхозе «XXI партсъезд» был поднят вопрос о создании молодежного коллектива по техническому обслуживанию молочнотоварных ферм хозяйства. Дело это в общем-то хлопотливое, требующее определенных знаний и навыков. И комсомольцы решили: кому как не им, молодым ребятам, хорошо разбирающимся в современной технике, взяться за это дело.

Правление колхоза поддержало инициативу комсомольцев. Так в хозяйстве появился молодежный коллектив, которому поручена ответственная и важная работа.

Возглавить комсомольское звено ребята доверили члену комитета комсомола колхоза Сергею Булучеву. Кроме него, в состав коллектива вошли слесари члены ВЛКСМ Александр Александров, Михаил Сидантьев,

Сергей Сидантьев, Александр Степанов.

Сейчас у ребят много работы. В сложный зимний период содержания скота необходимо обеспечить бесперебойную работу всех машин и механизмов, установленных на фермах. Кроме того, в обязанность Сергея Булучева и Михаила Сидантьева входит операции по обслуживанию кормоцеха на крупнейшей ферме хозяйства Аристово.

В сфере внимания у комсомольского коллектива пять молочнотоварных ферм колхоза, на которых размещено почти все дойное стадо около 600 голов.

Нельзя сказать, что у ребят нет трудностей в работе. Но желание и комсомольский задор, с какими они трудятся, создают хорошие предпосылки для плодотворной работы.

А. ГРАЕВ,
секретарь
партийного
комитета
«XXI партсъезд».

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Отлично трудится в завершающем году десятой пятилетки телятница совхоза «Красный фронтовик» Раиса Егоровна Белоусова. Телята, за которыми ухаживает опытный животновод, в среднем с начала года прибавляли в весе по 946 граммов в сутки. Особенно удачным в работе Раисы Егоровны оказался ноябрь. В течение истекшего месяца благодаря кропотливой ра-

боте Белоусовой животные каждый день в среднем увеличивали вес на 1044 грамма.

Лучших надоев в ноябре добились доярки Надежда Николаевна Иванова и Лариса Ивановна Горелова. Средний надои на корову у этих животноводов за ноябрь равняется 177 килограммам молока.

А. АНДРЕЕВ.

что улучшение не наступило. Колонки не работают второй месяц.

Письмо от старшего бухгалтера школы-интерната слабослышащих детей Т. Е. Пименовой. Она пишет: «Хотя сейчас век механизации, но без лошади не обойтись. Есть она и у нас. Но подковать ее негде, в Опочке нет такой организации, которая выполняла бы эту работу. Да и подковы негде приобрести, не продаются они в хозяйственных магазинах».

Не обходится редакционная почта без писем о торговле, об отдельных ее работниках. Наряду с положительными встречаются жалобы. Вот одна из них,

написанная А. М. Гузовым. «4 ноября, — пишет автор, — пришла моя жена в хлебный магазин, что у бара. Взяла хлеб, подошла к кассе, положила монету. Стоит и ждет сдачи. Молчит и ждет чего-то кассир. Стоящие в очереди покупатели начали шуметь, тогда кассир зло сказала: «Вы подали только пять копеек». Начались ненужные упреки в адрес покупательницы.

Поясним, что у покупательницы плохое зрение и она вполне могла ошибиться в монете. Но ведь обязанность кассира сказать об этом, а не выжидать, сказать вежливой форме, без упреков.

Когда мы познакомили

Воспроизведение — должную заботу

В постановлении июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР» подчеркивается, что на первый план сейчас выдвигается задача более быстрого развития животноводства. Необходимо в полную меру использовать возможности и резервы роста производства мяса, молока, другой продукции, коренным образом улучшить кормопроизводство.

Интенсификация скотоводства возможна при условии дальнейшего увеличения поголовья скота, повышения его продуктивности и ускоренного воспроизводства, недопущения бесплодия и яловости маточного поголовья, увеличения выхода маток на сто маток.

БОЛЬШИЕ, возможно, для быстрого улучшения племенных и продуктивных качеств крупного рогатого скота заложены в широком внедрении искусственного осеменения. В нашем районе типовой пункт осеменения имеется только на комплексе совхоза «Опочецкий». А ведь такие пункты являются важнейшим звеном воспроизводства. В этом деле в хозяйствах района много и других нерешенных вопросов.

За последние два года снизился выход телят. Если в 1977 году по району на каждые сто коров было получено 82 телянка, то в 1979 году — только 76. Низкие показатели имеют колхозы имени Жданова, «Большевик», имени Любимова, «Заветы Ленина», совхоз «Красный фронтовик».

За десять месяцев текущего года на каждые сто коров получено 65 телят против 59 телят в прошлом году. На 1 ноября лучшие показатели имеют колхозы «Красное Заречье», имени Мичурин, совхоз «Глубоковский». На сто коров в них получено от 75 до 79 телят. Иначе обстоит дело в совхозах «Салют» и «Опочецкий», колхозах «Большевик» и имени Любимова. Здесь на сто маток получено соответственно 43, 50, 58 и 60 телят.

Основными причинами такого положения являются несбалансированность рационов по питательным веществам, нарушение углеводно-протеинового отношения, скармливание пониженнего качества силоса при недостаточном количестве в рационе сена и корнеплодов, отсутствие прогулок в зимне-стойловый период. Эти нарушения влечут за собой аборт, мертворождаемость и слабость народившегося молодняка.

В деле улучшения воспроизводства и структуры стада, увеличения поголовья

коров и повышения их производительности важную роль играет организация спецхозов по направленному выращиванию ремонтных телок. В нашем районе на выращивание телок специализируется колхоз «Большевик».

За время своей работы, с 1976 года, он принял 2594 телят и продал 2191 нетель.

План закупа и реализации с 1978 года колхоз не выполняет. А для района необходимо, чтобы он работал по запланированной программе. Ведь во многих хозяйствах для направленного выращивания телок нет соответствующих условий, низких среднесуточных привесов, отсутствует постоянный контроль за их развитием, допускаются случаи нарушения режима кормления, технологии содержания.

Низкий уровень кормления и содержания в большинстве хозяйств приводит к позднему развитию телок, в конечном счете отрицательно сказывается на молочной продуктивности.

В колхозе «Большевик» организовано ежемесячное взвешивание телок всех возрастов. Возраст при первой случке — восемнадцать девятнадцать месяцев. Но масса тела при реализации яиц первого класса. За прошлый год в среднем она составила 364 килограмма.

В этом прежде всего скрывается нарушение технологической схемы выращивания телок. Колхоз закупает их от других хозяйств района в более позднем возрасте, в начальный период в хозяйствах они отстают в своем развитии.

Как видим, в деле воспроизводства стада недостатков в хозяйствах немало. И для того, чтобы устранить их, надо приложить максимум усилий.

Т. ДМИТРИЕВА,
старший зоотехник
племенник по
Опочецкому району.

В РАЦИОНЕ — ДОБАВКА

В текущую зимовку скота на фермах колхоза «Вперед» недостаток кормов ощущается довольно остро. И руководство хозяйства для того, чтобы пополнить рационы кормления животных, принимает определенные меры. Поbrigадам организована заготовка в лесу веток листвен-

ных и хвойных пород деревьев. Действуют в хозяйстве две универсальные дробилки.

В результате на 8 декабря уже заготовлено и скормлено скоту около двадцати тонн ветвей хлопьев и измельченной хвои. На каждую корову этих добавок в сутки приходится по 4 килограмма.

должно пронизывать весь стиль работы любого учреждения и тем более сферы обслуживания. Черствости, чванству, не может быть и не должно быть места в нашем советском образе жизни.

Опочанка Е. Федорова написала о той своеобразной помощи, которую оказала участковый врач Л. П. Харлова ее сыну Александру. И не только оказала помощь, но и вылечила.

Редакция обращается к читателям газеты, рабочим сельхозпредприятий с просьбой высказать свои мнения, пожелания, советы, предложения о газете, которые будут учтены в новом году.

Ждем ваших писем.

*Советует
специалист*

Держите ноги в тепле

Эта народная мудрость находит подтверждение в многолетних наблюдениях врачей. Озябли ноги, и человек заболевает. Почему так происходит? Охлаждение стоп рефлекторно вызывает нежелательную реакцию слизистой носоглотки: понижается ее температура, суживаются кровеносные сосуды, а в результате нарушаются нормальное кровоснабжение тканей. В таких условиях микроорганизмы, которые всегда находятся в полости рта и носоглотке, активизируются и могут вызвать тот или иной воспалительный процесс — ангину, катар верхних дыхательных путей — или обострить хроническое заболевание — гайморит, бронхит.

Зимой надо держать ноги в тепле, надевать обувь на теплой подкладке, достаточно свободную, чтобы можно было в сильные морозы надеть теплые чулки или носки. Капоновые чулки, носки зимой носить не следуют.

В помещении теплую обувь следует снимать, иначе ноги могут потеть, перегреваться, а на улице — быстрее охлаждаться. Повысить устойчивость организма к холоду и способность сохранять тепловое равновесие при воздействии низкой температуры помогает закаливание. Один из самых доступных и эффективных способов закаливания — обмывание стоп водой в течение 2—3 минут.

Обувь из синтетики практична и красива, но плохо пропускает воздух и влагу, плохо впитывает пот. Такие сапоги и ботинки, если они без меховой подкладки, холоднее кожаных. Поэтому в зимнее время надо обязательно надевать теплые шерстяные носки плотной вязки, а весной и осенью — хлопчатобумажные или тонкие шерстяные.

Чем больше закален человек, тем меньше он подвержен простуде.

Н. ВОЛКОВА,
заместитель
заведующей аптекой.



Московский ордена Трудового Красного Знамени Государственный институт культуры, созданный по инициативе Н. К. Крупской, отметил свое пятидесятилетие.

За эти годы институт подготовил 40 тысяч специалистов, ныне плодотворно работающих в библиотеках, клубах, домах и дворцах культуры, в коллективах художественной самодеятельности всех республик и областей страны.

Сейчас в институте обучается свыше 10 тысяч студентов по девятнадцати специальностям.

В свободное от учебы время студенты с удовольствием

занимаются художественной самодеятельностью.

Широкой известностью пользуются выступления духового оркестра, академического и народного хоров, ансамбля народного и бального танца и других самодеятельных коллективов студентов вуза.

НА СНИМКЕ: студенческий ансамбль «Балладайка» — лауреат второго Всероссийского конкурса исполнителей на народных инструментах и международного фольклорного конкурса.

Фото Н. Акимова и А. Семёхина
(Фотохроника ТАСС).

НОВЫЕ ИЗДАНИЯ

С января 1981 года издастельством «Колос» будут издаваться журналы «Приусадебное хозяйство» и «Масличные культуры».

«Приусадебное хозяйство» — иллюстрированное приложение к журналу «Сельская новь» с периодичностью 6 номеров в год и подписной ценой на 12 месяцев 4 руб. 80 коп. Цель издания — помочь в практическом ведении личного подсобного хозяйства, колективного садоводства и огородничества.

Приложение будет знакомить читателей с рекомендациями ученых и специалистов по основным сезонным работам на огороде и в саду, по планированию и озеленению участка, по сооружению на нем необходимых хозяйственных построек, по переработке и хранению полученных продуктов.

Каждый номер будет освещать особенности работ на

два ближайших месяца с учетом климатических условий разных зон страны.

Научно-производственный журнал Министерства сельского хозяйства СССР «Масличные культуры», периодичность которого 6 номеров в год, подписная цена на 12 месяцев 1 руб. 20 коп., предназначен для агрономов, научных работников.

В журнале будут освещаться вопросы технологии и организации производства масличных и эфиромасличных культур, в том числе на орошаемых землях. Особое внимание журнал будет уделять совершенствованию и внедрению индустриальных технологий возделывания подсолнечника, сои и других ценных культур, а также борьбе с их вредителями, болезнями и сорняками.

Е. МОСИЧИНА,
инструктор отделения
«Союзпечать».

● За фасадом «свободного мира» люди в коробках

На лондонской улице Мортимер-стрит, в самом центре британской столицы, много людно даже ночью, хотя обычно жизнь в Лондоне к полуночи замирает. Дело в том, что на Мортимер-стрит — биржа труда, одна из многих в Англии. Биржа открывается в восемь часов утра, но уже с вечера выстраиваются перед ней очереди. Люди с изможденными лицами, в проходившейся или в не по сезону слишком легкой одежде, в истощенных башмаках.

Осенний холод берет свое, и тротуары улицы обрастают большими картонными коробками, выброшенными за неизвестностью из соседних магазинов: в этих коробках и проведут безработные ночь, спасаясь от промозглой сырости, в ожидании того момента, когда приоткроются двери биржи и клерк не начнет выкрикать названия тех немногих предприятий, в которых появились вакансии. Буквально через час распределение рабочих мест закончится. Счастливчиков немногих: от силы пятнадцать-двад-

цать человек...

Но подобные удачи в сегодняшней Британии — редкость. Безработицей в стране поражено сейчас свыше двух миллионов человек — рекордная цифра за последние сорок с лишним лет, за весь период после «великой депрессии» тридцатых годов. Одна из лондонских газет, проанализировав данные официальной статистики, как-то подсчитала, что каждые двадцать секунд кто-нибудь в Великобритании теряет работу. Не проходит и дня, чтобы в специальных регистрах не появилось назрания еще одной компании, еще одного учреждения, предприятия, которое выбирается за ворота очередную партию рабочих или служащих.

Приводя эти факты, печать напоминает о том, что в бытность свою лидером оппозиции М. Тэтчер заявила о «недопустимости такой ситуации, когда армия безработных увеличивается хотя бы на одного человека». Повторяла она такие заявления и позже, уже став премьер-

министром и заверяя британцев в «готовности и способности» консервативного правительства принять все меры, необходимые для «эффективного обуздания роста безработицы».

О заверениях этих давно уже забыто. На смену им пришли утверждения, будторост безработицы — это вполне закономерное явление, сопровождающее процесс «оздоровления» британской национальной экономики. Как полагают практические все экономисты, даже те, которые склонны поддерживать администрацию тори, — безработица будет продолжать расти и дальше. По некоторым оценкам, уже в ближайший год число безработных перевалит за три миллиона. Как невесело шутят в этой связи лондонцы, из картонных коробок, которые служат приютом для безработных на Мортимер-стрит, можно скоро будет возводить многоэтажные дома...

А. ШАЛЬНЕВ.
(ТАСС).
Лондон.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 ДЕКАБРЯ,
ЧЕТВЕРГ

14.30 — Новости. 14.50 — Программа документальных фильмов. 16.00 — «Родная природа». 16.20 — Продолжение М. Глинки. 16.55 — «Веселые старцы». 17.40 — Новости. 17.50 — «Завтра — премьера». К открытию сезона в областном драматическом театре имени А. С. Пушкина. 18.10 — «Ленинский университет миллиона». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Народные мелодии». 19.15 — «Содружество». Тележурнал. 19.50 — Худ. фильм «Зита и Гита». 2-я серия. 21.00 — «Время». 22.00 — Международные соревнования по фигурному катанию на призы газеты «Московские новости».

12 ДЕКАБРЯ,
ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 9.05 —

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ, КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И ГРАЖДАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА.

На территории района и города проходит большое количество воздушных и кабельных линий связи и радиофикации.

Выполнение земляных работ, а также транспортировка негабаритных грузов под линиями связи без письменного согласования приводят к нарушению действия связи и радиовещания.

Линейно-технический цех связи просит должностных лиц и граждан при осуществлении всяких рода строительных, земляных работ, а также при планировке грунта при помощи бульдозеров и экскаваторов, при производстве изыскательских работ, связанных с устройством скважин, шурfov и взятием грунта, брать письменное согласие предприятия связи или обращаться по телефону 0-47.

Опочецкий линейно-технический цех.

2-2.

Невельский участок
ремонта и строительства
жилищ

изготавливает по заказам граждан срубы домов из пластина (опиленный лес), сараи и бань из бревен любых размеров, дачные дома каркасные любых размеров, столярные изделия (оконные переплеты, дверные полотна и др.), памятники из темно-серого, со всех сторон полированного гранита.

За справками обращаться: г. Невель, ул. Луначарского, дом 28, телефон 2-27-43.

СПМК-839
ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу мастер-сантехник (оклад 160 рублей, 20 процентов доплата за разъездной характер работы). Квартира предоставляется в течение года. Обращаться в отдел кадров ПМК-538, телефон 4-13.

2-1.

Опочецкому ремонтному
заводу

ТРЕБУЮТСЯ
ученики токарей, токари, тарники-грузчики, автомобилисты, слесари-ремонтники. Обращаться в отдел кадров, телефон 3-55. Жилплощадь предоставляется в течение 1,5 — 2 лет.

3-3.

Продается дом по ул. 1-я Бисеревская, 8. Обращаться в любое время.

3-3.

Опочецкому межхозяйственному лесхозу
ТРЕБУЮТСЯ

грузчики на лесовозные машины и грузчик на бортовую машину.

Межхозяйственному лесхозу
ТРЕБУЮТСЯ
шофер на новый автобус ПАЗ-2М, шофер на бортовую автомашину, тракторист на трелевочный трактор. Оплата труда сдельно-прогрессивная.

Опочецкой школе-интернату
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
медицинские работники.
Администрация.

2-2.

КИНО

«МАЯК»

11—14 ДЕКАБРЯ
«ЛЮДИ В ОКЕАНЕ»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11—12 ДЕКАБРЯ

«БЛЕФ»

Начало в 18 и 20 часов.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 3469. Тираж 7272.